

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, профессора Михайловой Натальи Александровны, заведующей лабораторией протективных антигенов Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт вакцин и сывороток имени И.И. Мечникова», о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Калиниченко Евгении Олеговиче

Калиниченко Евгений Олегович, после окончания Первого Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова по специальности «лечебное дело» с отличием, интернатуры по специальности «Инфекционные болезни» в Московском государственном медико-стоматологическом Университете и магистратуры по направлению «Биология», специальности «Нейробиология» в Московском педагогическом государственном университете работал в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Научно-исследовательский институт вакцин и сывороток им. И.И. Мечникова» и проводил научные исследования в лабораториях протективных антигенов и механизмов регуляции иммунитета. Успешно сдал экзамены кандидатского минимума. Имеет 17 научных публикаций по теме диссертационной работы, из них 10 статей в журналах, включенных в список ВАК. Материалы работы, представляемой к защите, были неоднократно доложены на научных конференциях.

Диссертант Е.О. Калиниченко за время работы показал себя добросовестным, способным сотрудником, освоил различные методы микробиологических исследований (работу с бактериальными культурами, культивирование на твердых и жидких средах в ферментере), иммунологических исследований (иммуноферментный анализ, проточную цитометрию), генно-инженерные методы получения рекомбинантных белков. Овладел навыками работы с животными и эукариотическими культурами, успешно освоил способы планирования экспериментов и обработки полученных данных.

Хорошо ориентируется в современных системах поиска научной литературы, способен к усвоению и обобщению информации по текущим проблемам науки. Доброжелательно, вежливо и уважительно относится к коллегам.

Заведующая лабораторией протективных антигенов
доктор медицинских наук, профессор



Н.А. Михайлова

21 июня 2021 г.

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук Ахматовой Нэлли Кимовны, научного консультанта лаборатории механизмов регуляции иммунитета Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт вакцин и сывороток имени И.И. Мечникова», о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Калиниченко Евгения Олеговича

Калиниченко Евгений Олегович 1990 года рождения, в 2013 году с отличием окончил ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский университет) по специальности «Лечебное дело».

Калиниченко Евгений Олегович окончил ПМГМУ им. И.М. Сеченова, интернатуры по специальности «Инфекционные болезни» (в МГМСУ им. Евдокимова) и магистратуры по специальности «Нейробиология» (МПГУ). После окончания учебы работал в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Научно-исследовательский институт вакцин и сывороток им. И.И. Мечникова» и занимался научными исследованиями в лабораториях механизмов регуляции иммунитета и протективных антигенов. Успешно сдал экзамены кандидатского минимума. Имеет 21 научную публикацию, 17 из них по теме диссертационной работы, 10 – из списка журналов, рекомендованных ВАК.

Диссертационная работа Евгения Олеговича посвящена изучению иммунобиологических свойств комплекса рекомбинантных белков OprF и анатоксина *Pseudomonas aeruginosa* и его влияния на эффекторы врожденного и адаптивного иммунитета.

За время выполнения диссертационной работы Калиниченко Е.О. проявил себя способным, целеустремленным сотрудником, хорошо подготовленным теоретически, обладающим умением планировать и грамотно поставить эксперимент. Исследования, легшие в основу диссертационной работы, начиная с этапа

планирования, получения и обработки биологического материала, анализа полученных данных с использованием современных методов математического анализа, выполнены лично диссертантом или при его участии.

Калиниченко Е.О. владеет различными современными методами иммунологических исследований. Он обладает способностью к анализу и обобщению большого объема фактического материала, прекрасно ориентируется в поисковых системах и базе данных современной научной литературы, владеет компьютерной графикой.

Евгений Олегович пользуется большим уважением и доверием в коллективе, инициативен, доброжелателен и исполнитель.

Научный консультант лаборатории механизмов регуляции иммунитета Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт вакцин и сывороток имени И.И. Мечникова»,

Доктор медицинских наук

(105064 г. Москва, Малый Казенный переулок, д.5а)

anelly@mail.ru

www.instmech.ru

+79197765570

16.06.21



Н.К. Ахматова